

主打“养生牌” 足浴盆销量火

功能多少是其次 质量问题最关键



白天忙碌了一天，晚上一边泡脚一边看电视，是件很惬意的事情。12月3日，记者在走访中发现，天气转冷，足浴盆开始热销，然而市场上的足浴盆质量良莠不齐，价格相差较大，部分劣质足浴盆甚至存在一定的安全隐患，市民在选购时要多留心。

目前，市面上的足浴盆大体可以分为分体式和单体式两种。单体式足浴盆的盆体与底座连在一起，接水和倒水时需要连盆带底座一并端起，而分体式足浴盆的盆体与底座是分开的，接水时只要将盆端起即可。“分体式足浴盆可以实现水电分离。与单体式足浴盆的电热管加热方式相

市民注重养生 足浴盆销量增加

比，分体式足浴盆能确保与人体接触的浴足水中不会通电，能够杜绝足浴盆漏电的现象。”薛城区永兴路一商场小家电销售区的销售员说。

该销售员表示，足浴盆有加热、多档按摩、气泡冲浪、磁疗、红外理疗、自动煎煮中药等功能，越来越受市民的青睐。“现在生活条件

好了，市民越来越注重养生，再加上冬季泡脚能够驱寒，最近一段时间，足浴盆的销量不断增加。”销售员说。

记者在走访时发现，不仅家电卖场有足浴盆在售，不少超市也能看到足浴盆的“身影”。薛城区一超市的销售人员说：“足浴盆的功能越多，售价越贵，入冬之

后，足浴器卖得很火。”

随后，记者在某网购平台上看到，足浴盆的销售也是相当火爆。一网店的客服人员表示，最近一段，足浴盆的日销量最多能达到百台。“足浴盆的价格不低，保健类家电的日销量能达到这个数字已经很不错了，顾客多是买给父母或自用。”网店的客服人员说。

款式大同小异 价格相差较大

记者在走访时发现，市面上的足浴盆款式大同小异，但是，价格相差较大，每台足浴盆的售价从几百元到上千元不等。“贵一点的足浴盆可以自动控温，便宜的足浴盆要手动调节水温。此外，高档足浴盆的功能比较齐全，就销售情况来看，五六百元一台的中档足浴盆销量最好。”薛城

区一品牌足浴盆专卖店的销售人员说，足浴盆的价格高低与品牌、材质、功能有很大关系，虽然有一些低档足浴盆在外观上和高档足浴盆相差不大，但是，如果仔细看一下就能发现，低档足浴盆的做工和材质明显比高档足浴盆差很多。

前段时间，家住薛城区院山小区的刘女士在薛城区一小家电店铺内购买了一台价格便宜的足浴盆，使用几天后，刘女士总感觉泡

脚的时候脚底麻麻的，起初，刘女士以为是足浴盆的振动功能按摩足底穴位引起的脚底发麻，没想到，关掉了振动功能，脚底还是有麻麻的感觉。刘女士的爱人怀疑足浴盆漏电，就把试电笔放在足浴盆测试，试电笔竟然亮了，惊恐不已的刘女士赶紧拔下了足浴盆的电源插头。第二天，刘女士找到商家，多次协商后，终于退掉了足浴盆。

12月3日，记者在部分

超市、家电卖场及网购平台上看到，足浴盆在“外貌”上大同小异，功能却很是“花哨”，气泡冲浪、臭氧杀菌、磁疗保健、红外线理疗、无线遥控、自动排水等“功能选项”应有尽有。部分商家为了增加销量，往往在足浴盆的功能上大做文章，而把足浴盆的质量问题“一笔带过”。市民在选购足浴盆的时候不光要看功能全不全，更要关注足浴盆的质量好不好。

因人而异 并非人人都适用足浴盆

薛城区一品牌足浴盆的代理商王经理表示，足浴盆并不是功能越多越好，足浴盆也不是人人都适用。“其实，足浴盆的功能都差不

多，只是有的足浴盆外观比较豪华，或多了些比较‘花哨’，但是不常用的功能。在购买足浴盆时要认准大品牌，选择质量有保证的足浴盆，还应该注意足浴盆是否有‘3C’认证及售后服务。”王经理说。

王经理表示，足浴盆的质量问题完全依靠生产企业的自律。足浴盆是一种水电混合的电器，如果

质量不合格，会让人体直接与通电状态下的水直接接触，极有可能发生安全事故。王经理提醒市民，在选购足浴盆时，一定要选择正规厂家的产品，尽可能购买分体式的足浴盆。

薛城区一诊所的中医刘医生表示，足浴盆是根据人体的穴位来制作的，对人体具有一定的保健作用，但市面上很多足浴盆

的说明书夸大了足浴盆的功能，其实，并非人人都适合使用足浴盆。“患有高血压或是体质较弱的老人，在使用电灸水疗足浴盆时需要特别注意，最好先试用一下。而糖尿病、阴虚火旺的人也要慎用足浴盆。”刘医生说。

(记者 董艳 文/图)

枣庄日报社

看房直通车

时间12月15日早8:00 乘车地点：枣庄日报社门前

免费乘车、精美礼品赠送，免费午餐。
报名电话：13563234040



广告